

“你我篮子在一起，大家生活更美好”

习近平访新西兰引用毛利谚语

据新华社惠灵顿11月20日电 国家主席习近平20日在惠灵顿同新西兰总理约翰·基举行会谈，双方决定，将中新关系提升为全面战略伙伴关系，共建中新两国利益共同体，推动两国合作不断迈上新台阶。

习近平指出，中新两国相互理解、相互包容、平等相待，建立了高水平政治互信，开展了宽领域互利合作，两国人民都支持发展中新关系。两国决定建立全面战略伙伴关系，为中新关系发展指明了大方向。

约翰·基表示，建交42年来，中新关系取得长足进展，合作不断深化和扩大，彼此成为好伙伴。新方致力于同中方一道建设好两国全面战略伙伴关系，在中方核心利益和重大关切问题上，新方将继续支持中方。

会谈后，双方发表《中国和新西兰关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

习近平和约翰·基共同见证了多项双边合作文件的签署，涉及气候变化、电视、教育、南极、金融、旅游、食品安全等领域。

两国领导人还共同会见记者。习近平强调，中新关系具有开创性、示范性意义，中新建立了全面战略伙伴关系，为两国关系规划了宏伟蓝图。中新两国签署一系列合作协议，充分展示了两国务实合作的广度和深度。中国人说：“兄弟同心，其利断金。”毛利族谚语说：“你我篮子在一起，大家生活更美好。”让我们携手合作，谱写中新关系发展新篇章，更好造福两国人民。

约翰·基表示，新西兰钦佩中国的非凡成就，相信中国的发展不仅造福中国人民，也给包括新西兰在内的各国带来巨大机遇。我们愿同中方共同推动两国全面战略伙伴关系发展。



11月20日，新西兰惠灵顿，在欢迎仪式上，彭丽媛与毛利人行“碰鼻礼”。

现存3500万“奴隶” 印度数量居首

本报讯 据美国有线电视新闻网(CNN)11月20日报道，一项来自澳大利亚人权组织“行动自由基金会”的调查显示，目前全球范围内大约有3500万人沦为“现代奴隶”。

尽管“现代奴隶”在受调查的167个国家中存在的程度不同，但来自印度、巴基斯坦、乌兹别克斯坦和俄罗斯等国的人数占到总数的61%，约有2200万“现代奴隶”。印度以1400万人的“现代奴隶”数量位居首位。根据该基金会的定义，“现代奴隶制”是一种隐蔽的犯罪形式，包括奴役、强迫劳动、强制婚姻和人口贩卖等。

“我们总认为，奴隶作为一种社会现象只存在于过去的时代，或者是在一些饱受战乱和贫困的国家。”基金会主席安德鲁·弗里斯特称。“而事实是，‘现代奴隶’现象存在于被调查的每一个国家。”

虽然像印度这样的人口大国是“奴隶现象”集中体现的国家，但也有些国家虽然总人口不多，但“奴隶人口”比例却很高。报告显示，“现代奴隶”占国家人口比例最高的国家是西非的毛里塔尼亚，该国4%的人口，大约15.5万人都处于“现代奴隶”状态。在2022世界杯的举办城市卡塔尔，由于有大量的外国劳工，“现代奴隶”也相应增多。安德鲁表示，“卡塔尔‘现代奴隶’占人口数的1.4%，排名第四，这只是我们的保守估计。”

据环球网

“邻家孩子”咋成了恐怖分子？

“伊斯兰国”行刑队频现“自己人”引法国社会震动

极端组织“伊斯兰国”16日在互联网发布视频，宣称已将美国人质彼得·卡西格斩首。19日，经法国调查人员认定，视频显示的武装分子中有2名法国人。而令法国社会困惑不已的是：为何这些邻家孩子的名字会与极端组织联系起来，甚至成为“伊斯兰国”的行刑者？

►出现在26日斩首视频中的法国人马克西姆(左)。



今日刽子手 昔日好孩子

极端组织“伊斯兰国”16日发布视频，显示武装人员处死18名叙利亚人质和1名美国人质，其中多名行刑者未露面。

法国政府随后确认一名行刑者为马克西姆·奥沙尔，22岁，来自法国北部诺曼底一个村庄。法国媒体19日援引不愿公开姓名的法国官员的话报道称，行刑者中还包括第二名法国人，名为迈克尔·多斯桑托斯，22岁，来自巴黎郊区。

“他是个好孩子，从不惹麻烦。”看着奥沙尔长大并与自己孙辈玩耍的邻居让尼娜说，“他们肯定给他下药了。”

法国媒体报道，还有一名17岁的女孩，名为埃莱娜，今年早些时候不顾父母劝阻，离开巴黎，前往叙利亚，决心生

活在“教法之下”。吸引她这么做的原因似乎与她埃及男朋友有关，在男友鼓励下，她两年前皈依一个严苛教派。

本月早些时候，法国青年达维德·德吕容的微笑照片出现在媒体上。这名24岁青年死于美国无人机对叙利亚境内的一次空袭，他的身份被确认为与“基地”相关的“呼罗珊”组织高级爆炸制造者。

八成“极端青年” 来自无神论家庭

那么，这些法国青年为何加入极端组织呢？情报机构很早以前就放弃用单一特征描述这类人。研究发现，他们当中有贫有富，既有人出身单亲家庭，也有人适应性强，唯一不变的是年轻。

研究防范教派主义的专家杜尼亚·布扎尔说：“如今，

极端组织设法引诱不同家庭背景的年轻人。”

布扎尔最近参与撰写的一份调查报告，分析了160个有极端主义孩子的家庭。其中80%的父母自称无神论者，三分之二来自中产阶级。他们的孩子中，91%通过互联网被灌输极端思想，大约63%年龄在15到21岁。

报告指出，极端组织改进了引诱技巧，说服青年人加入，“英雄骑士”的描述对男孩更奏效，而“人道主义事业”更适合女孩。他们向对象许诺以成长过程中不曾有过的领导地位或现实版的战斗体验等。而近期，有些青年纯粹是寻求危险、权力感带来的刺激。

美国中央情报局前特工、精神病专家马克·塞奇曼说，在诱使人们参与冲突中，宗教通常只是起表面作用，那些青年人“实际是追寻虚幻梦想”。

已立《反恐法》 禁止公民参“圣战”

法国总理瓦尔斯19日说，约50名在叙利亚参加伊斯兰极端组织的法国人已经死亡。瓦尔斯对法国媒体说，1000多名法国人涉嫌参与伊斯兰极端组织。他表示，这加强了法国政府打击恐怖主义的决心。

法国巴黎检察官莫林17日宣布，1132名法国人涉嫌参与伊斯兰极端组织，其中376人正在叙利亚和伊拉克。

11月4日，法国议会投票通过《反恐主义法》草案，该法案主要内容是强化对本国公民涉恐行为的打击，通过实施出国旅行禁令的方式，防止本国公民前往叙利亚和伊拉克等地参加“圣战”。这次投票标志着该法律将正式生效。

综合新华社消息

英首现“生态公交” 以人类粪便作燃料



本报讯 据英国《每日邮报》报道，英国正式投入使用了一种新型生态公交Bio-Bus，完全由人类排泄物以及食品垃圾所产生的燃气供能。这种供能方式比传统柴油更环保，废气更少，并且可循环。

这种公交车在满气情况下可运行305英里，所用燃气需要大约五个人一年的排泄物和食品垃圾来产生。

据悉，当地时间19日，生态公交车开始从巴斯到布里斯托尔机场的处女行，约32公里。该公交车目前使用的甲烷气体在威塞克斯能源公司GENeco经营的污水处理厂生产。

“以甲烷气体为燃料的汽车将在提高英国城市空气质量方面发挥重要作用，并证明人类粪便的价值，但Bio-Bus更向前一步，它实际上以当地人甚至是乘客粪便为动力。”该公司主管穆罕默德·萨迪奇表示。

《每日邮报》称，公交车上的40人每年粪便产生的燃料，可供Bio-Bus往返英格兰西南的兰兹角到苏格兰陆地最北端，且排放量比柴油更少。

英国生态环保组织厌氧消化和生物资源协会(ADBA)执行董事夏洛特·莫顿说：“Bio-Bus已经证明，人类粪便以及我们丢弃的食物都是宝贵资源。不适合人类食用的食物应被分开收集，通过厌氧消化回收成为环保气体和生化肥料，而不应被扔进垃圾填埋场或焚烧。”

(宗禾)